

Без автомобиля? Легко!

Без малого десятый раз в нашей стране проводится Неделя мобильности. Экологическая акция направлена на привлечение внимания общественности к проблеме загрязнения атмосферного воздуха выбросами от механических транспортных средств, а также популяризацию использования экологически чистых видов транспорта.

С 16 по 22 сентября в Беларуси традиционно проводятся различные мероприятия, нацеленные на максимальное информирование граждан о негативном влиянии на окружающую среду автомобилей с двигателями внутреннего сгорания и мотивирующие использовать альтернативные способы передвижения: велопробеги, велоквесты и другие спортивные соревнования и марафоны, информационные часы и встречи в учебных заведениях, тематические выставки, экскурсии, мастер-классы и т. д. Например, в Минске в торговом центре «Столица» до 26 сентября проходит выставка «История электротранспорта». От конки до электробуса», на которой можно ознакомиться с историей появления первого трамвая и троллейбуса, узнать, когда построили первую станцию Минского метрополитена и о его дальнейших перспективах развития, о появлении электротранспорта и его преимуществах. Также можно сходить на экскурсию на Мотовелозавод, посетить Музей скейтбординга, побывать на показательных выступлениях различных профессиональных спортсменов и любителей и, конечно, самим поучаствовать в традиционных веломарафонах, любительских забегах и т. д.

Не отстают и регионы. В поддержку акции во многих районах республики открываются объекты инфраструктуры для экологических видов транспорта: новые велопарковки появились в Молодечно, Смолевичах, Солигорске, Дубровно,

Толочине и Ушачах; велодорожки - в Столбцах, Барановичах; станции зарядки для электромобилей - в Гомеле и Столице. Традиционная акция «На работу на велосипеде» (с поощрением участников) стартовала в Берёзе, Верхнедвинске, Докшицах, Лепеле, Сенно, Брагине и ряде других районов. Кроме того, в Гомеле и Барановичах открылись новые экологические тропы.

Финальный аккорд Недели мобильности - республиканская акция «День без автомобиля» (22 сентября). Спортивные и культурно-развлекательные тематические мероприятия пройдут во всех районах Беларуси (подробнее в октябрьском номере журнала. - Прим. ред.). В Слуцке, например, развернётся спортивно-развлекательная площадка с соревнованиями по армрестлингу и гиревому спорту, «Шуточной полосой препятствий», фитнес-интервальной тренировкой. Однако главной локацией Дня без автомобиля станет территория столичного парка им. Уго Чавеса.

- Можно будет посетить выставку электротранспорта, обучиться водить электросамокат, ездить на моноколесе, приобрести экотовары и экопродукты. Также свою работу продемонстрируют образовательные проекты - «Зелёные школы», «Зелёные классы белорусской столицы». Будет работать контактный зоопарк, можно будет обучиться фигурному вождению на велосипеде, поучаствовать в викторинах, квестах, конкурсах, сделать аквагрим, пояснил председатель Минского городского комитета природных ресурсов и охраны окружающей среды **Валентин ШАТРАВКО**. Также посетители смогут принять участие в финальном заезде акции на собственных экологически чистых видах транспорта.

- Всё, что делается во время Недели мобильности, должно напомнить о негативном влиянии автомобилей на окружающую среду и подтолкнуть жителей столицы и других регионов к использованию альтернативных способов передвижения, - подчеркнул председатель

комитета. - Лучший способ отметить День без автомобиля - это воспользоваться общественным транспортом или средствами индивидуальной мобильности.

Инга ВИНТЕР